

Изяслав Борисович Пешков

(К 80-летию со дня рождения)

Доктор технических наук, профессор, крупный специалист в области электроизоляционной и кабельной техники Изяслав Борисович Пешков родился 26 мая 1936 г. в г. Раменское Московской области. В 1960 г. окончил с отличием Московский энергетический институт по специальности «Электроизоляционная и кабельная техника». В 1964 г. защитил кандидатскую диссертацию, в 1978 г. стал доктором технических наук, а в 1983 г. — профессором.

На работу во Всероссийский научно-исследовательский институт кабельной промышленности (ВНИИКП) был принят в 1959 г., в 1961 г. назначен заведующим отделом, в 1965 г. — заместителем директора по научной работе. С 1970 по 2003 гг. И.Б. Пешков — бессменный генеральный директор ВНИИКП. Его талант организатора, умение находить решение самых сложных проблем во многом способствовали превращению небольшого отраслевого института в современный, оснащенный новейшим оборудованием научно-технический центр кабельной промышленности. В настоящее время Изяслав Борисович — председатель Совета директоров ПАО «ВНИИКП».

И.Б. Пешков много лет занимался развитием кабельной отрасли. Под его руководством был построен ряд новых кабельных заводов, проведена модернизация действующих производств, созданы филиалы ВНИИКП. Он пользовался и продолжает пользоваться непререкаемым авторитетом у специалистов кабельной промышленности. Вдохновитель и один из организаторов создания Ассоциации «Электрокабель», объединившей крупней-



шие кабельные предприятия постсоветского пространства, И.Б. Пешков в течение 20 лет был ее президентом. Сегодня Изяслав Борисович — почетный президент этой ассоциации, а также президент Международной ассоциации «Интеркабель», включающей 81 фирму-производителя кабелей и проводов, кабельного оборудования и материалов кабельного производства из 21 страны Европы и Америки.

И.Б. Пешков стоял у истоков создания Международной федерации производителей кабелей (ICF), в состав которой входят ведущие мировые производители кабельной продукции. С 1990 по 1998 г. он был членом Совета этой организации, самой авторитетной у изготовителей кабелей во всех регионах мира. На протяжении ряда лет, вплоть до 2010 г., Изяслав Борисович возглавлял Академию электротехнических наук РФ, вложив много труда и творческой энергии в ее становление и развитие. В настоящее время он — почетный президент этой академии, а также действительный член Международной академии связи, Академии технологических наук РФ и Академии инженерных наук РФ.

Проф. И.Б. Пешковым лично и под его научным руководством проведено несколько крупных циклов научных исследований, связанных с разработкой теории надежности кабельной продукции, созданием новейших технологических процессов для производства кабелей и проводов. При его участии впервые в СССР были разработаны медицинские томографы с использованием рентгеновского излучения и ядерно-магнитного резонанса.

Изяслав Борисович Пешков — заслуженный деятель науки и техники Российской Федерации. Им опубликовано более 400 научных трудов, в том числе 29 учебников, учебных пособий и монографий, получено 87 патентов и авторских свидетельств на изобретения. Он — организатор, создатель и бессменный главный редактор журнала «Кабели и провода».

Много лет Изяслав Борисович преподавал в Московском энергетическом институте. Большинство ведущих специалистов ВНИИКП, многие руководители и специалисты предприятий кабельной промышленности являются его учениками. Фактически им была создана научная школа ученых и специалистов кабельной отрасли.

За выдающиеся заслуги перед Отечеством И.Б. Пешков награжден орденом Ленина, двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом Почета, орденом Дружбы, орденом Труда серебряной степени Венгерской Народной Республики, четырьмя медалями. Он — лауреат премии Совета Министров СССР, дважды лауреат премии Правительства России в области науки и техники.